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TRABALHO DE RECUPERACAO - 3° TRIMESTRE 2023

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 16,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questbes devem ser respondiGAsNETA .
NOTA: TODAS AS QUESTOES DEVERAO SER JUSTIFICADAS ATRAVES DE CALCULOS

01) José aperta uma tachinha entre os dedos, comoanhmstesta figura:

A cabeca da tachinha est4 apoiada no polegar eta po indicador. A pressdo é maior em qual do®sfed
Justifique sua resposta.

02) A figura apresenta o esquema do encanamento deasasonde se detectou a presenca de vazamergoale |a
em um dos registros. Ao estudar o problema, o neoradncluiu que o vazamento esta ocorrendo notregis
submetido & maior presséo hidrostatica.

Caixa-d'agua

clﬁ: Registro

Sendo assim, em qual dos registros esta ocorressgovazamento? Justifique sua resposta.

03) Um submarino ao mergulhar 250 metros de profumgidem um mar gelado (4° C) acaba submetido
determinada presséao hidrostatica. Calcule o val@rdsséo total, em Pascal, a que esta submesids@smarino,
sabendo que a densidade da dgua do mar a 4 @ &g0e".

Dados: Aceleragéo da gravidade = 10 A#@ressdo atmosférica de 1,00 XRA.
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04) Um adestrador quer saber o peso de um elefaniezabtlo uma prensa hidraulica, consegue equililorar
elefante sobre um pistdo de 2000 cm? de area,endwocuma forca vertical F equivalente a 200N, deagbara
baixo, sobre o outro pistdo da prensa, cuja aigaa¢a 25 cmz2. Calcule o peso do elefante.

05) Em um tubo transparente em forma de U contendo, &guteu-se, em uma de suas extremidades, uma d
quantidade de um liquido ndo miscivel em agua. ideresa densidade da agua igual a 1 g/cm3. A figusaguir
mostra a forma como ficaram distribuidos a agudiguado (em cinza) ap6s o equilibrio.

GIm a 9 cm
I | |

Qual é, aproximadamente, o valor da densidadegd@t, em g/cms3?

06) Um dinam6metro marca 300 N ao sustentar um obj#ido. Quando o objeto é totalmente submerso era,ag
0 mesmo dinamdmetro, ao sustenta-lo, marca 100dén&idade do objeto € igual a?

Dados: densidade da dgua = 10° kg/m’.
£ =10 m/s?

07) Um jogador chuta uma bola de 0,4 kg, parada, mipdo-lhe uma velocidade de modulo 30 m/s. Se gafot
sobre a bola tem uma intensidade média de 600IbLleao tempo de contato do pé do jogador comla, lsmn
segundos.

08) O grafico mostra a variagdo do médulo da forgaltaste que atua num corpo em fungéo do tempo.
F (N)A

100+ ---=-------

0 10 t(s)

O grafico mostra a variagdo do modulo da forcaltaste que atua num corpo em funcdo do tempo. @akcu
variagdo da quantidade de movimento do corpo, nogepos 10 segundos, em kg m/s.
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09) Durante um reparo na estacdo espacial interndciomacosmonauta, de massa 90 kg, substitui umédaaia
sistema de refrigeracdo, de massa 360 kg, queaedtanificada. Inicialmente, 0 cosmonauta e a boest&# em
repouso em relacdo a estacdo. Quando ele empbiwenlaa para o espaco, ele € empurrado no sentidgioopd
Nesse processo, a bomba adquire uma velocidade de/® em relacdo a estagdo. Qual é o valor daidelde
escalar adquirida pelo cosmonauta, em relaca@éd®stap0s 0 empurrao?

10) Um peixe de massa 4 m nada a 2 m/s. Em certo mopele vé uma presa de massa m vindo em sentido
oposto a 0,5 m/s.

X

Determine a velocidade do conjunto ap6s 0 momeantque a presa foi devorada.

11) Na bateria de um telefone celular e em seu catoggastdo registradas as seguintes especificacdes:

Bateria Carregador

1650 mAh Entrada AC: 100 — 240 V

3.7V 50 — 60 Hz

6,1 Wh 0.2 A
SaidaDC:5V; 1,3 A

Com a bateria sendo carregada em uma rede de X&ilcdle a poténcia maxima que o carregador pateder e
a carga maxima que pode ser armazenada na bateria .

Male e adote:
Coocorrente alternada

Py
B OC corrente conltinua

12) Digamos que nés quiséssemos obter a resisténcte(Bma lampada. Para isso, seria preciso mettip 4U)
aplicada nos seus terminais e a intensidade @pdante que atravessa o filamento da lampada sggagéo, ndo
€ mesmo? Considere, para o circuito 1, que U ¥EB5=5 A.

i=5A

R

1,5V iTSA i=5A¢Cﬁ;~Qg U=15V
1
-

i=5A
Qual é a resisténcia R da lampada?

13) Dispositivos eletrénicos que utilizam materiais llxo custo, como polimeros semicondutores, té&n s
desenvolvidos para monitorar a concentracao de ianf@as toxico e incolor) em granjas avicolas. Agndina é
um polimero semicondutor que tem o valor de sustéesia elétrica nominal quadruplicado quando stepa
altas concentracdes de aménia. Na auséncia de @madpolianilina se comporta como um resistor 6breia sua
resposta elétrica € mostrada no gréfico.
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O valor da resisténcia elétrica da polianilina respnca de altas concentra¢des de amonia, em ohual &

14) Considere duas lampadas,.e B, idénticas a ndo ser pelo fato de que o filameetB € mais grosso que o
filamento deA. Cada uma das lampadas esté sujeita a uma dd@delis.

(000)

—

¥ A

Qual das duas lampadas brilha mais? Justifiqueespasta.

15) Quando ocorre um curto-circuito em uma instaladatiea, como na figura, a resisténcia elétricaltap
circuito diminui muito, estabelecendo-se nele uoraente muito elevada.

O superaquecimento da fiagdo, devido a esse aurdantorrente elétrica, pode ocasionar incéndios,sguiam
evitados instalando-se fusiveis e disjuntores qterrompem que interrompem essa corrente, quandesana
atinge um valor acima do especificado nesses dispssde protecdo. Suponha que um chuveiro indtam
uma rede elétrica de 110 V, em uma residéncia,uposés posi¢cdes de regulagem da temperatura da Bgu
posicdo verdo utiliza 2.100 W, na posicdo primavar00 W e na posicdo inverno, 3.200 W.

GREF. Fisica 3: Eletromagnetismo. S&o Paulo: EDUS®3 (adaptado).

Deseja-se que o chuveiro funcione em qualquer wmarés posicdes de regulagem de temperatura, lseimagp
riscos de incéndio. Qual deve ser o valor mininegaddo do disjuntor a ser utilizado?
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16) Observe o circuito seguinte:

100V

Calcule:

a) a resisténcia equivalente-{R
b) o valor de R

¢) o valor da tensaosU

17) No esquema seguinte,; R R representam 5 lampadas incandescentes (resisipuesestdo em pleno
funcionamento em um circuito fechado.

120V R, R, g R,

‘]

Sabe-se que R1 =(3 R2=R3=R4 =& e R5 =1Q.
a) Calcule o valor da resisténcia equivalente de tircuito fechado.
b) Calcule a intensidade da corrente total (i) idcu@¢o com todos os resistores funcionando.

18) Muitos smartphones e tablets ndo precisam maisaest uma vez que todos os comandos podem ses dadc
se pressionar a propria tela. Inicialmente ess®tegia foi proporcionada por meio das telas rizsist formadas
basicamente por duas camadas de material condaspairente que ndo se encostam até que alguéesampe,
modificando a resisténcia total do circuito de doocom o ponto onde ocorre o toque. A imagem € uma
simplificacéo do circuito formado pelas placas,qm A e B representam pontos onde o circuito pedéshado
por meio do toque.

G o]

+ X =

g 1 = =
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] ]

& x

= =
B

Qual é a resisténcia equivalente no circuito pradagor um toque que fecha o circuito no ponto A?

19) Uma lampada é conectada a duas pilhas de tensdoatdnbd V, ligadas em série. Um voltimetro, utlio
para medir a diferenca de potencial na lampadagéar uma leitura de 2,78 V e um amperimetro ingiea a
corrente no circuito € de 94,2 mA. O valor da tésisia interna das pilhas € mais préximo de?
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20) Para o funcionamento ideal de abajur eletrénicopmssui uma lampada de LED de resisténcia igud 8,2

necessario utilizar cinco pilhas idénticas, cada gom uma resisténcia interna de Q,8 forca eletromotriz de 2
V, como mostra a imagem.
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A corrente elétrica que percorre a lampada é dexapadamente?
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